Открытие памятника в п. Ихала
 
	9 мая п. Ихала Лахденпохского района после реконструкции состоялось открытие мемориала памяти воинам Великой Отечественной Войны. 
Митинг начался с торжественного шествия колонны Бессмертный полк от Ихальской средней общеобразовательной школы до мемориала. Акция «Бессмертный полк» объединяет людей и отдает дань памяти советским людям, победившим фашизм.
Памятник павшим воинам увековечил память всех, кто защищал маленькую станцию Ихала. Этот памятник уже имеет свою историю, которая началась в далеком 1971 году с маленького деревянного обелиска. В могиле захоронено 70 воинов 142-й стрелковой дивизии 23-й армии, погибших в июле 1941 г. в оборонительных приграничных боях с противником в районе пос. Ихала.
После реконструкции мемориал памяти воинам Великой Отечественной Войны приобрел  новый вид.  Две каменные стелы с символическими колоколами символизируют  молчаливый набат по погибшим, который должны услышать все. На боковой поверхности стелы со стороны братской могилы высечена армейская звезда, на левой стеле – надпись «Никто не забыт…». По обе стороны  дороги, ведущей к памятнику, установленные военные каски символизируют строй солдат, отдавших свои жизни за Родину. Вся композиция подсвечивается прожекторами.                                      
Открыли мемориальный комплекс Глава Администрации Лахденпохского муниципального района В.Д. Вохмин и Глава Мийнальского сельского поселения Г.И. Тимина. С поздравительными словами ветеранам и всем жителям посёлка выступили В.П. Патрушев,  О.Н. Антоневич – бывшая узница концлагеря и представитель пограничного отделения в г. Лахденпохья.    
В память о тех жителях поселка, кто сражался на фронтах Великой Отечественной Войны, учащиеся школы возложили Гирлянду Славы к памятнику. Участники митинга возложили венки и цветы.
В заключении очень проникновенно и торжественно прозвучала песня из репертуара Людмилы Зыкиной «Ах, если бы земля умела говорить» в исполнении студентки Музыкального училища имени Гнесиных Российской академии музыки имени Гнесиных Кузнецовой Арины:
Ах, если бы земля умела говорить! 
Она бы сказала людям так наверно: 
"Довольно враждовать, не лучше ль в мире жить, 
Храня своей земле под солнцем верность? 
Ведь вам меня пахать, ведь вам по мне ходить. 
Судьба навечно вас со мной связала." 
Да, если бы земля умела говорить! 
Она бы наверно людям так сказала.
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