	Информация для предпринимателей о республиканских налоговых льготах


В Республике Карелия в целях развития бизнеса на территории муниципальных образований республики законодательством предусмотрены меры поддержки.
- Для отдельных категорий налогоплательщиков по упрощенной системе налогообложения установлены пониженные ставки: для организаций, занимающихся производством изделий народных художественных промыслов – 5%, для организаций, осуществляющих деятельность туристических агентств, или занимающихся обработкой древесины и производством изделий из дерева – 10%, для остальных – 12,5%, что ниже установленной Налоговым Кодексом РФ налоговой ставки (15%);
[bookmark: _GoBack]- в 2017 году установлены налоговые каникулы для индивидуальных предпринимателей, впервые зарегистрированных после 28.07.2017 года, применяющих упрощенную и патентную системы налогообложения и осуществляющих виды предпринимательской деятельности в производственной, социальной и (или) научной сферах, а также в сфере бытовых услуг населению;
- начинающим предпринимателям предоставляются гранты на создание собственного дела;
- предпринимателям предоставляются субсидии в целях частичного покрытия затрат, связанных с приобретением специализированных автомагазинов для осуществления торговой деятельности в труднодоступных населенных пунктах; с уплатой процентов по кредитам, полученным на строительство (реконструкцию) производственных зданий для создания, развития, и модернизации производства; с приобретением оборудования в целях создания, развития, модернизации производства.
Подробную информацию предприниматели могут получить, обратившись к следующим источникам:
- портал «Бизнес-навигатор малого и среднего предпринимательства» и портал малого и среднего предпринимательства;
- бизнес-инкубатор Республики Карелия (телефон: 8 (8142) 67-20-33, адрес электронной почты:office@binrk.ru);
- фонд содействия кредитованию субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Карелия (телефон: 8 (8142) 67-20-61; 67-20-51, адрес электронной почты: gar.fond.ptz@gmail.com);
- Министерство экономического развития и промышленности Республики Карелия (телефон: (8142) 792-323, адрес электронной почты: suhova@economy.onego.ru );
- Администрации муниципальных образований республики ( здесь можно найти контакты по соответствующему муниципальному образованию).
В целом по Республике Карелия за 9 месяцев 2017 года поступление налогов от малого бизнеса составило 8,8% в общей сумме налоговых поступлений консолидированного бюджета Республики Карелия, и к уровню 2016 года эта доля увеличилась на 1,5 пункта.
Наиболее развит малый бизнес в Петрозаводском городском округе, Калевальском, Пудожском, Сортавальском и Лахденпохском районах, где удельный вес налоговых поступлений составляет от 10 до 16%.
Менее 5% налоговых поступлений малый бизнес пока формирует в Лоухском, Кемском, Прионежском, Суоярвском и Беломорском районах.

