26 марта состоялось очередное заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Лахденпохского муниципального района. 
Анализ пожарной обстановки за I квартал 2021 года на территории Лахденпохского района провел заместитель начальника ПР ГУ МЧС России по Лахденпохскому району Карпенко К.П. Было отмечено, что количество пожаров по сравнению с аналогичным периодом уменьшилось. Сказался положительный опыт работы социальных служб с  семьями социального риска по противопожарным мероприятиям.  Также информировал о планируемых превентивных мероприятия, направленных на предотвращение перехода огня на строения (опашка, устройство противопожарных разрывов,  выкашивания сухой растительности), патрулирование населения, в том числе добровольных пожарных.  
О мероприятиях по обеспечению безопасности граждан на водоемах Лахденпохского района в период таяния льда информировал и.о. руководителя Лахденпохского инспекторского участка ГИМС МЧС России по РК  И.Е.Зенкин.  Все шоссейные мосты в районе, находящиеся на федеральной трассе СПб-Петрозаводск находятся под контролем инспекторского участка. Наравне с мостами федерального значения контролируются мосты сельских и городского  поселений. Проводятся ежедневные замеры уровня воды в реках. Под особым контролем находятся объекты, расположенные в п. Куркиеки, в случае резкого таяния снега возможно  подтопление домов.  Также планируется проведение лекций и бесед со школьниками о правилах безопасного поведения при таянии льда на озерах и реках.
О подготовке к пожароопасному сезону  проинформировал начальник ГКУ РК «Лахденпохское лесничество» Быков А.В. Планируется совместно с лесничествами и лесопромышленными предприятиями проведение мероприятий по лесной рекреации, обустройству мест отдыха, курения, разведения костров, сбора мусора, стоянок для машин и др. 
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