Информационная справка об образовании детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе  детей-инвалидов в Лахденпохском муниципальном районе
(на 1 января 2018 года).

Защита прав детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей с инвалидностью, на образование в Республике Карелия осуществляется в рамках Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Закона Республики Карелия от 20 декабря 2013 года № 1755-ЗРК «Об образовании». 

Обеспечение государственных гарантий на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях для детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей с инвалидностью, осуществляется в соответствии с Законом Республики Карелия от 20 декабря 2013 года № 1755-ЗРК «Об образовании»; постановлениями Правительства Республики Карелия от 1 августа 2006 года № 111-П, от 24 января 2014 года № 11-П, от 6 марта 2014 года № 60-П. 

Организация обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей с инвалидностью, осуществляется по заявлению родителей (законных представителей) на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии и индивидуальной программы реабилитации (абилитации) ребенка-инвалида.
Обучение детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе с инвалидностью,  в общеобразовательных организациях Лахденпохского муниципального района осуществляется в разных формах:  
- в специальных классах в общеобразовательных организациях;

- в общеобразовательных классах (интегрированное/инклюзивное обучение, обеспечивающее совместное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей с инвалидностью и лиц, не имеющих нарушений развития в общеобразовательных организациях);

- на дому на основании медицинского заключения.
В 2017-2018 учебном году в общеобразовательных организациях обучается 156 детей и подростков  с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей с инвалидностью (2015/2016 - 174; 2016/2017 – 173),  133 ребенка обучаются совместно со своими сверстниками в общеобразовательных классах,  10 детей получают образование в коррекционных классах, организованных в Лахденпохской средней общеобразовательной школе,  13 детей обучаются на дому.

В 2017-2018 учебном году в общеобразовательных организациях обучаются дети по адаптированным общеобразовательным программам для детей: с нарушениями речи, с задержкой психического развития, с интеллектуальными нарушениями. В МКОУ «Лахденпохская СОШ» имеется оборудование для организации дистанционного обучения детей с инвалидностью на дому, два педагога прошли обучение. 

С 2016 года в общеобразовательных организациях организовано обучение по федеральному государственному  образовательному стандарту начального общего образования для детей с ограниченными возможностями здоровья/для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). В 2017-2018 учебном году 28 обучающихся 1-2 классов обучаются по ФГОС ОВЗ.

Обучающиеся с задержкой психического развития обучаются по общим учебникам, для обучающихся с нарушением речи и интеллектуальными нарушениями специальные учебники и учебные пособия  закуплены в полном объёме.

Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и с инвалидностью выделяется повышенное финансирование.

Кадровая обеспеченность: учителями-логопедами – 57%; педагогами-психологами – 29%, социальными педагогами – 43%. 33% педагогов прошли курсовую подготовку по работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья.
В 2017-2018 учебном году в организациях дополнительного образования занимается 51 обучающийся с ограниченными возможностями здоровья, 3 детей с инвалидностью.
      В общеобразовательных организациях обучаются 26 детей с инвалидностью. Все  образовательные организации имеют паспорта доступности.
В 2015 году в рамках программы «Доступная среда» в Лахденпохской средней общеобразовательной школе оборудована гигиеническая комната для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, кабинет учителя-логопеда, заменено половое  покрытие в спортивном зале, приобретен подъемник, оборудована комната СБО, приобретены тренажёры. 
В 6 общеобразовательных организациях созданы службы психолого-педагогического сопровождения. В 2017-2018 году на сопровождении находится 355 обучающихся. В данной работе задействовано 40 педагогических работников. Сопровождением охвачены все дети с ограниченными возможностями, с инвалидностью.
В районе функционирует муниципальная психолого-педагогическая комиссия (МПМПК). В 2017 году на МПМПК было обследовано 83 ребенка, из них 41 школьного возраста (2016г. – 117;. 2015 г. – 108), проведено 73 консультации.

В ходе проверок нарушений прав обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и с инвалидностью на получение общедоступного и бесплатного общего образования по адаптированным общеобразовательным программам не выявлено.

