Стартовал прием заявок на участие в отборе по предоставлению грантов и субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в Лахденпохском муниципальном районе 
2021 год

Ты самозанятый, предприниматель или только планируешь открыть собственное дело? Хочешь расширить возможности действующего предприятия и возместить затраты направленные его развитие? Не знаешь, куда обратиться за мерами государственной поддержки? Обратись в Администрацию района по месту регистрации бизнеса! С 1 по 30 сентября открыт прием заявок на получение мер финансовой поддержки.

Администрация Лахденпохского муниципального района продолжает прием заявок на участие в отборе по предоставлению в 2021 году грантов и субсидий  субъектам малого и среднего предпринимательства, а так же физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющими специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»  (самозанятые). 
Субсидии предоставляются по 14 видам поддержки. Общая сумма финансовых средств для предоставления поддержки в 2021 году увеличена в 2 раза по сравнению с 2020 годом и составляет 3774 тыс.руб.
Полный текст Порядка проведения отбора размещен на официальном сайте Администрации Лахденпохского муниципального района «www.Lah-mr.ru» в сети Интернет (раздел «Экономика района», подраздел «Малый и средний бизнес») по ссылке  https://lah-mr.ru/3224518469/5338661589/ (постановление №693 и № 686).        
Желающие получить финансовую поддержку могут обращаться за консультацией на адрес электронной почты Economylah@mail.ru
или по телефону:    8964 3178423.  

Не упустите свой шанс!

