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Об эффективности и полноте реализации муниципальной целевой программы

«Профилактика правонарушений

 в Лахденпохском муниципальном района» за 2015 год и I квартал 2016 года
В целях профилактики правонарушений, на территории Лахденпохского муниципального района:

1.  Реализуется ряд муниципальных программ:
- «Профилактика правонарушений в Лахденпохском муниципальном районе» на 2012-2016г.г.»;

- «Молодежь Лахденпохского района на 2014-2016 г.г.»;

- «Развитие физической культуры и массового спорта на территории Лахденпохского района на 2014-2016 г.г.»;
- «Гармонизация межэтнических и межкультурных отношений, профилактика проявлений ксенофобии, укрепление толерантности в Лахденпохском муниципальном районе на 2013-2017 г.г.»;
- «Одаренные дети на 2014-2016 г.г.».
2. Осуществляется деятельность консультативно - совещательных органов, межведомственных комиссий, рабочих групп:

- Межведомственная комиссия по координации деятельности субъектов профилактике правонарушений в ЛМР;
- Межведомственная комиссия по противодействию злоупотреблению наркотическими и психотропными веществами и их незаконному обороту в ЛМР;

-Межведомственная комиссия по вопросам обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории ЛМР;

- Рабочая группа по реализации государственной программы «Оказание содействия добровольному переселению в РК соотечественников, проживающих за рубежом на 2013-2018 гг.»;

- Рабочая группа по реализации Указов Президента;

- Рабочая группа по реализации «дорожных карт»;
- Общественный Совет по профилактике и противодействию экстремизму на территории ЛМР;

-  Информационно- пропагандистская группа ЛМР;

- Совет молодёжи;

- Консультативный Совет при Главе АЛМР по реализации национальной политики и развитию государственно – конфессиональных отношений;

- Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Программа «Профилактика правонарушений в Лахденпохском муниципальном районе» на 2012-2016г.г.» утверждена Постановлением Администрацией Лахденпохского муниципального района 14 апреля 2012 года № 499.

Целью Программы является:

Создание условий для снижения количества правонарушений, предупреждения террористических проявлений, представляющих опасность для жизни, здоровья и собственности граждан на территории Лахденпохского муниципального района.

Задачи Программы:

- повышение  эффективности системы социальной профилактики правонарушений, направленной на активизацию борьбы с пьянством и алкоголизмом, преступностью, безнадзорностью и беспризорностью несовершеннолетних, незаконной миграцией, ресоциализацию лиц, освободившихся с мест лишения свободы;

- создание благоприятной и максимально безопасной для населения обстановки в жилом секторе, на улицах, в общественных местах;

- совершенствование антитеррорестической защищенности объектов с массовым пребыванием людей;

- обеспечение нормативного правового регулирования профилактики правонарушений;

- улучшение  информационного обеспечения деятельности по обеспечению
охраны общественного порядка на территории Лахденпохского района;

Координация деятельности исполнителей Программы возлагается на  Межведомственную комиссию по профилактике правонарушений на территории Лахденпохского муниципального района.

К полномочиям комиссии относятся:

- проведение комплексного анализа состояния профилактики правонарушений в Лахденпохском районе с последующей выработкой рекомендации субъектам профилактики; 

- контроль за  выполнением, целевым использованием выделенных денежных средств долгосрочной муниципальной  Программы.

- предоставление Администрации Лахденпохского муниципального района информации о состоянии профилактической деятельности, внесение предложений по повышению ее эффективности;

- организация заслушивания руководителей субъектов профилактики по вопросам предупреждения правонарушений, устранения причин и условий, способствующих их совершению;

 - координация деятельности субъектов профилактики по предупреждению правонарушений, выработка мер по ее совершенствованию;

- укрепление взаимодействия и налаживание тесного сотрудничества с населением, СМИ.

В 2015 году проведено 4 заседания Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений, в 2016 г.-1.
На территории Лахденпохского района ежегодно проводится межведомственная комплексная профилактическая  операция «Подросток». В исполнении мероприятий операции принимают участие все службы профилактики в т.ч. и образовательные организации района.

    На территории поселений проводятся   «Дни профилактики»:

   - выездные заседания КДН и ЗП,

   - беседы в школах по исполнению КоАП РФ,

   - патронаж семей социального риска,

   - профилактические беседы с подростками и их родителями, состоящим на учёте в КДН и ЗП.

     За 2015 году проведено 12 выездных заседания КДН в поселения, школах и детском доме. В 2016 г.-3.
    Акция «Доверие»  по раннему выявлению детей, подвергшихся насилию и жестокому обращению, проводится в школах района, где  работают уполномоченные по правам ребёнка, в школах  оформлены стенды по данной тематике и имеются почтовые ящики для анонимного приёма заявлений несовершеннолетних.

   Раннее выявление семейного неблагополучия  отслеживается в детских садах, школах, медицинскими работниками в амбулаториях и детской консультации. Имеется база данных семей, находящихся в социально опасном положении. На 04.12.2015 года состоит на учёте 27 семей, 39 родителей и 47 несовершеннолетних.

     По состоянию на 01.05.2016г. на учёте в КДН состоит 11 подростков.
В рамках Реализация муниципальной целевой программы «Профилактика правонарушений в Лахденпохском муниципальном района» за 2015 год и 1 квартал 2016г. осуществлялась следующая деятельность:
1.Разработка и принятие нормативно-правовых актов по организации отдыха школьников в летний период:

· Соглашение между Министерством образования  Республики Карелия и Администрацией Лахденпохского муниципального района о софинансировании расходных обязательств и взаимодействий при  предоставлении субсидий из бюджета Республики Карелия бюджету Лахденпохского муниципального района на дополнительную поддержку организации отдыха детей в  каникулярное время.
·  Постановление Администрации Лахденпохского муниципального района «Об   организации  и  обеспечении  отдыха, оздоровления   и  занятости     детей   и подростков на  территории Лахденпохского муниципального района  в каникулярный период 2016 года».

Также, с целью профилактики правонарушений, наркомании среди обучающихся, в каникулярный период 2015 г. организовано 17 лагерей с дневным пребыванием детей с общим охватом – 603 человека. В 2016 г. планируется открыть 16 лагерей с общим охватом- 578 чел.
При формировании списка участников детских  оздоровительных лагерей приоритет отдается детям из семей социального риска (малообеспеченные, многодетные, неполные), детям, склонным к совершению преступления. 

В период подготовки к организации и проведению оздоровительных и профильных (специализированных) лагерей  были разработаны программы деятельности лагерей с утверждением плана мероприятий духовно-нравственного, гражданско-патриотического, художественно-эстетического, трудового воспитания детей и подростков, воспитанию толерантности, здорового образа жизни.

        
 В рамках программных мероприятий запланированы:

- мероприятия по здоровому образу жизни,
- спортивно - оздоровительной направленности, 
 - духовно-нравственной направленности, 
- гражданско-патриотической направленности, 
-по формированию активной жизненной позиции, 
 - по трудовому воспитанию, 
- художественно-творческой направленности, 
- культурно-развлекательная деятельность, 

- интеллектуальной, познавательной, образовательной направленности, 

- экологической направленности,

- на формирование толерантности,

- по профориентационной работе.

2.Проведение мероприятий по профилактике правонарушений.

Советы профилактики. 

В общеобразовательных организациях сформирована база данных  обучающихся  девиантного поведения, детей из семей социального риска.

Во всех  общеобразовательных организациях Лахденпохского района разработан план мероприятий по профилактике безнадзорности, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, созданы и работают Советы профилактики. Разработаны Положения о Совете профилактики, имеются планы работы Советов профилактики. 

Заседания проходят по мере необходимости с привлечением родительской общественности, педагогов.

Выявление и учёт детей,  не посещающих   и систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия,  ежемесячно осуществляется в общеобразовательных организациях. 
Во всех общеобразовательных организациях функционируют школьные методические объединения классных руководителей. В повестке данных заседаниях включены вопросы по организации эффективной работы классных руководителей, по организации работы с детьми «группы риска». Во всех  общеобразовательных организациях в течение учебного года проводятся педагогические советы,  посвященные проблемам воспитательной работы.

Классными руководителями, социальным педагогом  и администрацией школы по мере необходимости проводятся индивидуальные встречи с родителями детей, склонных к правонарушениям или в результате сложившейся нестандартной ситуации. Многие  учителя  при  проведении  родительских  собраний  используют  диагностический  материал (опросники, тесты, анкеты)   для  изучения внутрисемейных  отношений, микроклимата  в  семье.

Среди форм работы по профилактике правонарушений в подростковой и молодежной среде наиболее эффективными являются тренинги, творческие конкурсы,  тематические беседы и классные часы при участии  представителей РОВД, представителей комиссии по делам несовершеннолетних, представителями ПДН, медицинскими работниками. Посещение семей на дому с целью контроля над условиями семейного воспитания, организацией свободного времени, занятостью в каникулярное время, подготовкой к урокам.

В целях трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в муниципальных учреждениях, в том числе в лагерях дневного пребывания при муниципальных  учреждениях, принята Ведомственная программа «Содействие занятости несовершеннолетних граждан Лахденпохского муниципального района на 2015 год». Трудоустроено 38 несовершеннолетних подростков.

В 2016 году на организацию временных рабочих мест для несовершеннолетних граждан из бюджета Лахденпохского муниципального района выделяется 200 тыс. рублей.


В работе с родителями используются следующие формы работы: организация совместных досуговых мероприятий, индивидуальные тематические консультации,  беседы по правовому воспитанию детей и подростков, психолого-педагогические консультирования с целью выработки единых подходов к воспитанию и обучению подростков. 
С целью знакомства с деятельностью правоохранительных и судебных органов, развития способностей к адекватной самооценке; самоуважения, самовоспитания формирования личностного иммунитета к воздействию неблагоприятных факторов в школах проходят тематические классные часы, правовые уроки, викторины, встречи с представителями правоохранительных органов, профилактические беседы на правовые темы для детей, разбор проблемных ситуаций, в которые могут попасть дети, совместно вырабатываются правила поведения в школе. 

В Лахденпохской СОШ организован элективный курс  «Право», главной задачей которого является формирования правовой компетентности и законопослушного поведения, предупреждения правонарушений и воспитания личности, способной решать жизненные проблемы адекватными способами. 

В рамках учебного предмета «Обществознание» на уроках обучающиеся образовательных организаций изучают основные положения законодательных актов РФ.

Во всех общеобразовательных организациях оформлены информационные стенды о детском телефоне доверия, данная информация так же размещена  на сайтах ОУ.   

Все школы тесно работают со специалистами по профилактике негативных проявлений Центра детского творчества. 

С целью профилактики негативных  явлений в 2015  учебном году созданы и осуществляют свою деятельность 50 детских школьных объединений (кружки художественной самодеятельности, спортивного, художественно-эстетического направления и  объединения по интересам). Общий охват этими объединениями составляет 615 человек. 
3. Проведение мониторинга состояния антитеррористической защищенности ОУ

При приемке летних лагерей в мае 2016 года межведомственной комиссией  проведена проверка состояния антитеррористической защищенности образовательных организаций.

Во все образовательные организации направлено методическое пособие по обеспечению антитеррористической защищённости зданий (мест размещения) органов исполнительной и законодательной власти Республики Карелия (утверждено 15 мая 2012 года № 43 дсп).

Во всех образовательных организациях имеется ограждение, освещённость территории по периметру здания, круглосуточная охрана учреждения, ведётся журнал «Учёта посетителей», Паспорт антитеррористической защищённости, пожарная сигнализация. Проводятся инструктажи по ПБ, антитеррористической защищённости с работниками, обучающимися, практические мероприятия по отработке действий по антитеррористической безопасности, учебные тренировки по эвакуации обучающихся и сотрудников из зданий при ЧС.
4. Организация мероприятий по разъяснению правил дорожного движения
Ежегодно в рамках районной акции «Внимание – Дети!», в период проведения детских лагерей в образовательных организациях систематически проводятся беседы, викторины, игровые программы по изучению и соблюдению правил дорожного движения. Проводятся с родителями разъяснительные беседы по безопасному поведению детей на дорогах.
В ОО оформлены стенды «Дорожная азбука», «Это должен знать каждый!». Разработаны, действуют и размещены на сайтах ОО «Паспорта безопасности движения»

В МКОУ «ЛСОШ» в рамках учебного предмета «ОБЖ» на уроках обучающиеся изучают правила дорожного движения.

Во всех ОО в рамках учебного предмета «Окружающий мир» проходят уроки по теме «ПДД для пешеходов».
В школах проходят тематические классные часы, родительские собрания, направленные на безопасность дорожного движения, проводятся инструктажи, встречи с инспектором ГИБДД.

30 апреля 2016 г. проведен конкурс среди общеобразовательных организаций Лахденпохского муниципального района «Безопасное колесо».
5. Мероприятия,  направленные на обеспечение безопасности на водоёмах

Во всех общеобразовательных организациях были проведены уроки ОБЖ по теме «Безопасность на водоёмах». Оформлены тематические уголки, посвящённые безопасности  и  правилам поведения на водоёме. Проводятся классные часы, беседы, инструктажи. А также запланированы тематические встречи с инспекторами ГИМС. 
В каждом учреждении составлены планы мероприятий направленных на обеспечение безопасности на водоёмах.
6. Участие граждан в охране общественного порядка.
Постановлением Администрации Лахденпохского муниципального района №1036 от 20 октября 2015 г. утверждено Положение «О порядке участия граждан в охране общественного порядка на территории Лахденпохского муниципального района». В районной газете «Призыв» была опубликована информация для населения по участию граждан в охране общественного порядка. В настоящее время на территории Лахденпохского муниципального района не осуществляют деятельность народные дружины.
Финансирование мероприятий по профилактике правонарушений на территории Лахденпохского муниципального района:

1. Муниципальная ведомственная целевая программа «Молодежь Лахденпохского района» 250 000 рублей, раздел IV  Профилактика негативных проявлений среди молодежи- 32000 рублей.
2. Муниципальная ведомственная целевая программа «Развитие физической культуры и массового спорта» 1 354 000 рублей
3. Муниципальная ведомственная целевая программа «Одаренные дети» 250 000 рублей.
Вывод: работа по профилактике правонарушений на территории Лахденпохского муниципального района проводится системно, охватывает все стороны жизнедеятельности, осуществляется эффективное межведомственное взаимодействие.
