ИНФОРМАЦИЯ

об ответственности за причастность к незаконному обороту наркотиков.
В Российской Федерации действует система мер, направленных на противодействие распространению наркомании и на реализацию Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2012 года.

Данная система предусматривает проведение мер первичной профилактики, а также наступление правовых последствий для участников незаконного оборота наркотиков, выражающихся в привлечении к административной и уголовной ответственности за употребление, приобретение, хранение, перевозку, сбыт, изготовление наркотиков.

Любая причастность к наркотикам влечет наложение ответственности.

Коротко рассмотрим, как карается употребление наркотиков:

Ответственность за употребление наркотиков предусмотрена Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации.

Статья 6.9. Кодекса предусматривает ответственность за «Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача»

Содержание данной статьи поясняет, что имеются случаи, когда по медицинским показаниям больным людям назначается применение медицинских наркотических средств (при обезболивании в тяжелых случаях заболеваний).

Так вот, Употребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Статья 20.20. Кодекса имеет более широкий спектр применения и предусматривает ответственность за «Распитие пива и напитков, изготавливаемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо потребление наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах».
За Распитие пива и напитков, изготавливаемых на его основе, а также алкогольной и спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта менее 12 процентов на правонарушителя налагается штраф в размере 700 рублей.

Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, либо потребление иных одурманивающих веществ на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, а также в других общественных местах - влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Это то, что касается административной ответственности за употребление наркотиков.

Потребитель наркотических средств, как член и активный участник общественной жизни, является источником повышенной опасности из-за непредсказуемости своих действий. С целью оградить общество от данных лиц, законодательно определены те виды деятельности, к которым они не могут быть допущены. Этот список определен Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 2011 г. N 394 "Об утверждении Перечня отдельных видов профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности, на занятие которыми устанавливаются ограничения для больных наркоманией”.

Постановление вступило в силу 31 мая 2011 года.

В перечень этих видов деятельности включены работы по управлению всеми транспортными средствами или их движением, деятельность по добыче и переработке полезных ископаемых, все виды деятельности в области использования атомной энергии, деятельность в области промышленной безопасности, подземные работы, педагогическая, медицинская и фармацевтическая деятельность, работы на рабочих местах с вредными и (или) опасными условиями труда и многие другие.

Фактически, Перечнем охватываются все приносящие доход виды деятельности. Если к этому списку добавить профессии, запрет на занятие которыми наложен ранее, (а это все профессии, связанные с железнодорожным, автомобильным, водным и воздушным транспортом) то можно констатировать, что хорошую работу, в случае причастности к наркотикам, не найти.
В заключение рассказа об ответственности за незаконное употребление наркотиков следует сказать, что имеющиеся методы диагностики позволяют определить факт употребления наркотиков даже через несколько лет. В медицинских документах и учетах правоохранительных органов информация о лицах, задержанных за употребление наркотиков, хранится пожизненно, и как она повлияет на жизнь человека и его потомков в будущем, решать самим.

Для примера: в 2012 году 5 студентов Беломорско-онежского филиала Санкт-Петербургского Государственного университета водных коммуникаций (бывшее Речное училище) были отчислены из учебного заведения за употребление наркотиков с последнего курса за 2 месяца до сдачи выпускных экзаменов. Курсанты, вместо получения паспортов моряка и дипломов о престижной профессии с возможностью посетить различные уголки земного шара, выпущены из заведения со справками об обучении с последующим, после прохождения профилактических мероприятий, направлением для службы в Вооруженные силы Российской Федерации, где будут заниматься не самыми престижными специальностями.

Ответственность за употребление наркотиков, вплоть до отчисления, предусмотрена уставами и правилами внутреннего распорядка большинства учебных заведений.

И последнее, в настоящее время рассматриваются изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации, в соответствии с которыми за систематическое употребление (два и более раз) наркотиков будет наступать уголовная ответственность.

Потребитель наркотиков, рано или поздно, становится причастен к их незаконному сбыту, поскольку нуждается в деньгах для приобретения наркотиков для собственного употребления.

Ответственность за Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в небольшом количестве (или, как говорят, хранение для личного употребления) предусмотрена статьей 6.8 Кодекса об административных правонарушениях и влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Далее, наступает уголовная ответственность, влекущая за собой лишение свободы.

Статьёй 228 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена ответственность за незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов. А также незаконное приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества.

Наказание или санкция, предусмотренная данной статьей:

лишение свободы на срок от трех до десяти лет со штрафом, в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо без такового.

Ответственность за незаконное производство, сбыт или пересылку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные сбыт или пересылка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, (либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества) предусмотрена статьей 228.1 УК России, и предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от восьми до двадцати лет.

Практика и опыт работы органов
 здравоохранения и правоохранительных органов свидетельствует о том, что один наркозависимый за время своего пагубного пристрастия к употреблению наркотиков вовлекает в данную среду в среднем 10 человек. Как правило, предложение попробовать наркотики делается в молодежной компании, плата за это не берется. Таким образом, потребитель вовлекает в свой круг новый источник получения денежных средств.

Чем большее число потребителей он вокруг себя создаст, тем больше он получит прибыль. Таким образом, соглашаясь на первую пробу наркотиков, человек становится источником дохода для целой цепочки сбытчиков. Учитывая высокую степень общественной опасности вовлечения в наркопотребление, государство на законодательном уровне установило уголовную ответственность за Склонение к потреблению наркотических средств или психотропных веществ (статья 230 Уголовного кодекса Российской Федерации). Наказание за склонение к употреблению наркотиков может достигать от десяти до пятнадцати лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до двадцати лет.

Знание этой статьи и ответственности, может помочь молодым людям дать грамотный и твердый отказ от предложения попробовать наркотики (например, на предложение попробовать наркотики, может последовать ответ: «Только за одно твое предложение тебя могут посадить в тюрьму за склонение к употреблению наркотиков»).
Такие виды ответственности предусмотрены за наиболее распространенные незаконные операции с наркотическими средствами (употребление, хранение, сбыт).

Уголовный кодекс предусматривает ответственность и за другие преступления, связанные с наркотическими средствами, но это преступления, к совершению которых причастны уже устойчивые потребители, жизнь которых направлена на получение новой дозы наркотиков и поиски постоянного источника их поступления.

Незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, наказываются лишением свободы на срок до восьми лет.

Организация либо содержание притонов для потребления наркотических средств или психотропных веществ наказываются лишением свободы на срок от трех до семи лет.

Может показаться, что ответственность за данные преступления не столь сурова, однако, как показывает практика, лица, причастные к совершению данных преступлений находятся в такой форме зависимости, что до освобождения не доживают.

Наркопотребление — это социальная проблема, которую легче профилактировать, чем бороться с ее последствиями.

Слово ответственность наиболее точно характеризует отношение здорового общества к проблеме наркомании. В первую очередь это наша с вами ответственность перед друг другом и самими собой, ответственность за окружающих.

Потребитель наркотиков может оказаться за рулем общественного транспорта или управлять пультом техногенно-опасного производства, т.е. представлять повышенную общественную опасность для окружающих, ваших родителей, братьев, сестер, родственников. Наша с вами задача создать такие условия, чтобы лица, причастные к незаконному обороту наркотиков даже не пытались проникнуть в вашу среду и чувствовали угрозу наступления правовых последствий за свои действия.

Телефон доверия Управления ФСКН (наркоконтроля) России по Республике Карелия — 799-799.

