ПРОТОКОЛ 
публичных слушаний по проектной документации планируемой хозяйственной деятельности, включая материалы по оценке воздействия на окружающую среду для дальнейшего прохождения государственной экологической экспертизы по объекту «Газопровод межпоселковый от ГРС Ихала - г. Лахденпохья – п. Раухала – п. Мийнала Лахденпохского района Республики Карелия.

Г. Лахденпохья                                                                  22 декабря 2020 г. 15.00
Организатор публичных слушаний: администрация Лахденпохского муниципального района.
Инициатор публичных слушаний: АО «Газпром газораспределение», г. Санкт-Петербург.
	Проектировщик: общество с ограниченной ответственностью «Конструкторско-технологический проектный институт «Газпроект», г. Санкт-Петербург, пр. Энгельса, д.27 литера Ц, помещение 7Н.
Публичные слушания по проектной документации планируемой хозяйственной деятельности, включая материалы по оценке воздействия на окружающую среду для дальнейшего прохождения государственной экологической экспертизы по объекту «Газопровод межпоселковый от ГРС Ихала - г. Лахденпохья – п. Раухала – п. Мийнала Лахденпохского района Республики Карелия» состоялись 22.12.2020г. в 15.00 по адресу: Республика Карелия, г. Лахденпохья, ул. Советская, д. 7А. 

Присутствовали:
Комиссия по проведению публичных слушаний в составе (далее - комиссия):
Захаров Р.С. – заместитель Председателя Совета Лахденпохского муниципального района, председатель комиссии;
Члены комиссии:
Семенюта С.Л. – и.о. ведущего специалиста отдела строительства и земельных отношений администрации Лахденпохского муниципального района;
Медведева О.В. – главный специалист по юридическим вопросам Управления делами Администрации Лахденпохского муниципального района.
Секретарь:
Калинина М.В. – главный специалист отдела строительства и земельных отношений Администрации Лахденпохского муниципального района.
Представители ООО «КТПИ «Газпроект»:
Карманов А.И. – главный инженер проекта ООО «КТПИ «Газпроект»;
Сергеенкова А.В. – руководитель группы охраны окружающей среды ООО «КТПИ «Газпроект».
 
           Повестка дня:
1. Проведение собрания: Публичные слушания по проектной документации планируемой хозяйственной деятельности, включая материалы по оценке воздействия на окружающую среду для дальнейшего прохождения государственной экологической экспертизы по объекту «Газопровод межпоселковый от ГРС Ихала - г. Лахденпохья – п. Раухала – п. Мийнала Лахденпохского района Республики Карелия.
Публичные слушания проводятся в рамках оценки подготовленной проектной документации и воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и направлены на информирование  населения с целью выявления общественных предпочтений по рассматриваемой теме.
Публичные слушания проводятся в соответствии с:
Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления  в Российской Федерации»;
Федеральным  законом от 23.11.1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» (ст. 9, п.7.2 ст.11);
Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной деятельности и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации», утверждённым приказом Государственного Комитета Российской Федерации по охране окружающей среды от 16.05.2000 г. № 372;
Уставом Лахденпохского муниципального района
с целью  выявления общественного мнения по рассматриваемой теме и интересов населения района. 
Форма оповещения:
Информация о проведении публичных слушаний доведена до общественности путем публикации в газете «Призыв», от 13 ноября 2020 г., в газете «Вести Приладожья» от 18.11.2020 г., в газете «Транспорт России» от 15.11.2020 г. и на сайте Администрации Лахденпохского муниципального района.
С проектной документацией и материалами по оценке воздействия на окружающую среду можно было ознакомится по адресу: РК, г. Лахденпохья, ул. Советская, д.7а, каб.104 до 21.12.2020 г. 
В установленный 30 - дневный срок для ознакомления с проектной документацией, включая материалы оценки воздействия на окружающую среду по объекту «Газопровод межпоселковый от ГРС Ихала – г. Лахденпохья – п. Раухала – п. Мийнала Лахденпохского района Республики Карелия», замечаний, предложений и вопросов граждан не поступало.
Для проведения публичных слушаний предлагается утвердить регламент работы: время для проведения слушаний в течение 1 часа 00 минут, время для доклада -15 минут, выступления в прениях до 5 минут. За данное предложение  проголосовали единогласно.
Председатель доложил по существу вопроса.
По вопросу намечаемой деятельности слово предоставляется: главному инженеру проекта ООО «КТПИ «Газпроект» Карманову А.И.
Необходимость строительства межпоселкового газопровода в Республике Карелия Лахденпохского района обусловлена:
- программой газификации регионов Российской Федерации, утвержденной Председателем Правления ОАО «Газпром» А.Б. Миллером;
- соглашением о взаимном сотрудничестве и договорами по газификации между Администрациями регионов РФ и ОАО «Газпром», предусматривающими осуществление программы газификации в регионе;
- концепцией участия ОАО «Газпром» в газификации регионов РФ, утвержденной постановлением Правления ОАО «Газпром» 30.11.2009 г. № 57.
К неоспоримым преимуществам газоснабжения относится легкость транспортирования, высокая теплота сгорания, отсутствие золы и выноса твердых частиц в атмосферу, экологическая безопасность. Отказ от реализации проекта приведет к использованию менее экологичных и эффективных видов топлива.
На основании вышесказанного, газификация населенных пунктов Лахденпохского района является необходимым на сегодняшний день шагом для дальнейшего социально-экономического развития.
Проектом предусматривается строительство газопроводов высокого давления 1 категории от точки подключения к АГРС до ГРПШ №1 п. Ихала, ГРПБ №2 п. Ихала, ГРПБ №3 г. Лахденпохья, ГРПБ №4 г. Лахденпохья, ГРПБ №5 г. Лахденпохья, ГРПБ №6 п. Раухала, а также строительство газопровода высокого давления 2 категории от ГРПБ №6 п. Раухала до ГРПБ №7 п. Мийнала. 
Трасса газопровода протяженностью 34,901 км, в том числе по территории ООПТ – 3,789 км.
ГРПБ и ГРПШ предназначены для фильтрации, редуцирования давления газа и автоматического поддержания выходного давления в заданных пределах независимо от изменения входного давления и расхода газа, а также для автоматического отключения газа при аварином повышении или понижении выходного давления сверх допустимых заданных значений.
Негативные воздействия на земельные ресурсы, почвы и ландшафты будут вызваны нарушением почвенного покрова в связи с проведением земляных работ. Основное значение будут иметь механические нарушения поверхности почв под влиянием передвижных транспортных средств, земляных и строительно-монтажных работ.
Полное восстановление нарушенной территории будет производится путем проведения технической и биологической рекультивации в полном объеме, что позволит улучшить структуру почвенных горизонтов, сформировать плодородный верхний слой почвы, способствовать восстановлению почвенного покрова.
Председатель  публичных слушаний: 
- У кого есть вопросы?
 Вопросов не имеется.
- Есть ли у присутствующих на общественном обсуждении замечания и предложения к проектной документации?
Участники публичных слушаний предложений и замечаний, касающихся Проектной документации  и материалов по оценке воздействия на окружающую среду для включения их в протокол публичных слушаний  не выразили.
Председательствующий предложил одобрить Проектную документацию в представленной редакции.

Решение
[bookmark: _GoBack]По итогам публичных слушаний по проектной документации планируемой хозяйственной деятельности, включая материалы по оценке воздействия на окружающую среду для дальнейшего прохождения государственной экологической экспертизы по объекту «Газопровод межпоселковый от ГРС Ихала - г. Лахденпохья – п. Раухала – п. Мийнала Лахденпохского района Республики Карелия», было принято решение:
1. Одобрить проектную документацию планируемой хозяйственной деятельности, включая материалы по оценке воздействия на окружающую среду для дальнейшего прохождения государственной экологической экспертизы по объекту «Газопровод межпоселковый от ГРС Ихала - г. Лахденпохья – п. Раухала – п. Мийнала Лахденпохского района Республики Карелия. 
2. Администрации Лахденпохского муниципального района рекомендовать подготовить и подписать протокол  публичных слушаний.
3. Считать публичные слушания состоявшимися и удовлетворяющимися требованиям:
Федерального закона от 23.11.1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе»;
Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной деятельности и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации», утверждённого приказом Государственного Комитета Российской Федерации по охране окружающей среды от 16.05.2000 г. № 372.

На этом  публичные слушания объявляются закрытыми.
Слушания закончены  в 16 часов 00 минут. 


Председатель публичных слушаний:                                          Р.С. Захаров

Секретарь  публичных слушаний:                                               М.В. Калинина
