[bookmark: _GoBack] Протокол комиссии
по общественным обсуждениям в форме слушаний по проектной документации, включая материалы по оценке воздействия на окружающую среду, а также техническое задание по оценке воздействия на окружающую среду по объекту государственной экологической экспертизы «Газопровод межпоселковый от ГРС Ихала - г. Лахденпохья – п. Раухала – п. Мийнала Лахденпохского района Республики Карелия»

г. Лахденпохья
27.10.2022г	№___
Место проведения: 186730, Республика Карелия, Лахденпохский район, г. Лахденпохья, ул. Советская, д.7А, актовый зал. 
Дата проведения: 15ч. 00м. 27 октября 2022 года
Инициатор: Администрация Лахденпохского муниципального района
Заказчик: АО «Газпром газораспределение» в лице ООО «Газпром межрегионгаз» (адрес: 197110 Россия, Санкт-Петербург город, Адмирала Лазарева наб., д. 24 литера. А)
Исполнитель (разработчик): ООО «КТПИ «Газпроект» (адрес: 194156, г. Санкт-Петербург, вн.тер.г. муниципальный округ Комендантский аэродром, ш. Фермское, д. 22 литера А, помещ. 40). 
Председатель:
Галий О.А.- Председатель Совета Лахденпохского муниципального района, Глава Лахденпохского муниципального района.
Присутствовали: 
Уткина Э.В.- и.о. начальника отдела строительства и земельных отношений администрации Лахденпохского муниципального района.
Болгов О.В.- Глава Администрации Лахденпохского муниципального района;
Казымов М.К. – Глава Лахденпохского городского поселения;
Морозов Ю.А. – депутат Совета Лахденпохского городского поселения; председатель постоянной комиссии по ЖКХ и городскому хозяйству Совета Лахденпохского городского поселения;
Семенюта С.Л.  - ведущий специалист отдела строительства и земельных отношений администрации Лахденпохского муниципального района;
Секретарь:
Иванова О.В. – ведущий специалист отдела строительства и земельных отношений администрации Лахденпохского муниципального района;
Представители ООО «КТПИ «Газпроект»:
Карманов А.И.     - главный инженер проекта ООО «КТПИ «Газпроект»
Представители Заказчика:
Блатков П.В.    - заместитель генерального директора по строительству и инвестициям АО «Газпром газораспределение Петрозаводск».
Общее количество присутствующих – 9 человек. 
Повестка дня:
Обсуждение проектной документации, включая материалы по оценке воздействия на окружающую среду, а также техническое задание по оценке воздействия на окружающую среду по объекту государственной экологической экспертизы «Газопровод межпоселковый от ГРС Ихала - г. Лахденпохья – п. Раухала – п. Мийнала Лахденпохского района Республики Карелия».
	
Информирование о проведении общественных обсуждений: информация доведена до сведения общественности посредством информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с п.7.9.2 Приказа Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.12.2020г. №999 на следующих ресурсах:
1. На муниципальном уровне: 
· на сайте Лахденпохского района Республики Карелия, lah-mr.ru, в разделе «Новости». Ссылка на размещенные материалы: https://lah-mr.ru/news/2022/2833909872/ 
2. На региональном уровне:  
· на сайте Министерства природных ресурсов и экологии Республики Карелия,
https://ecology.gov.karelia.ru/news/03-10-2022-ministerstvo-ppirodnykh-resursov-i-ekologii-respubliki-kareliya-informiruet-o-provedenii-obshchestve/ 
· на сайте Балтийско-Арктического межрегионального управления Росприроднадзора, 
https://rpn.gov.ru/regions/51/public/300920221407457-5816392.html
3. На федеральном уровне: на сайте Центрального аппарата Росприроднадзора, 
https://rpn.gov.ru/public/300920221407457/
4. На сайте исполнителя работ: ООО «КТПИ «Газпроект», 
http://gazproekt.spb.ru/uvedomlenie-o-provedenii-obshhestvenn-3
Слушали:
Представители заинтересованной стороны: В соответствии с Федеральным законом от 23 ноября 1995 г. № 174-ФЗ  «Об экологической экспертизе», Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01 декабря 2020 года № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду», ООО «КТПИ «Газпроект» предлагает рассмотреть материалы проектной документации планируемой хозяйственной деятельности, включая материалы по оценке воздействия на окружающую среду, а также техническое задание по оценке воздействия на окружающую среду, по объекту государственной экологической экспертизы «Газопровод межпоселковый от ГРС Ихала - г. Лахденпохья – п. Раухала – п. Мийнала Лахденпохского района Республики Карелия». 
Местоположение намечаемой деятельности: Республика Карелия, Лахденпохский муниципальный район, в том числе на участке особо охраняемой природной территории (ООПТ) федерального значения - национальный парк «Ладожские шхеры». 
Объект включают в себя строительство межпоселкового газопровода высокого давления от точки подключения (ГРС Ихала) до населенных пунктов г. Лахденпохья - п. Раухала - п. Мийнала с установкой пунктов редуцирования газа. Протяженность трассы газопровода составляет 35 км. 
Необходимость строительства межпоселкового газопровода в Республике Карелия Лахденпохского района обусловлена:
- программой газификации регионов Российской Федерации, утвержденной Председателем Правления ОАО «Газпром» А.Б. Миллером;
- соглашением о взаимном сотрудничестве и договорами по газификации между Администрациями регионов РФ и ПАО «Газпром», предусматривающими осуществление программы газификации в регионе;
- концепцией участия ОАО «Газпром» в газификации регионов РФ, утвержденной постановлением Правления ОАО «Газпром» 30.11.2009 г. № 57.
К неоспоримым преимуществам использования природного газа относится легкость транспортирования, высокая теплота сгорания, отсутствие золы и выноса твердых частиц в атмосферу, экологическая безопасность. Отказ от реализации проекта приведет к использованию менее экологичных и эффективных видов топлива.
На основании вышесказанного, газификация населенных пунктов Лахденпохского района является необходимым на сегодняшний день шагом для дальнейшего социально-экономического развития региона.
Целью настоящих общественных обсуждений являются:
- информирование общественности о результатах оценки воздействия на окружающую среду и проектных решениях;
- выявление конструктивных замечаний и предложений заинтересованных лиц для учета при разработке проектной документации, материалов ОВОС и при реализации намечаемой деятельности.
- реализация права заинтересованных лиц знать о планируемой деятельности.
Состав представленных для ознакомления материалов:
- Проектная документация по объекту: «Газопровод межпоселковый от ГРС Ихала - г. Лахденпохья – п. Раухала – п. Мийнала Лахденпохского района Республики Карелия», включая материалы по оценке воздействия на окружающую среду и техническое задание по оценке воздействия на окружающую среду.
Материалы общественных обсуждений размещены в Администрации Лахденпохского района, г. Лахденпохья, ул. Советская, 7 А, каб. 104, а также доступны в разделе «Новости» на официальном сайте администрации Лахденпохского муниципального района в сети «Интернет»: https://lah-mr.ru, с 07.10.2022г. по 07.11.2022г включительно.
Общественные обсуждения проводились в форме слушаний.
Замечания и предложения от общественности и всех заинтересованных лиц принимались с 07.10.2022г. по 07.11.2022 по адресам:
- 186730, Лахденпохский район, г. Лахденпохья, ул. Советская, 7 А, каб.104, amcylah@onego.ru
- 194156, г. Санкт-Петербург, вн.тер.г. муниципальный округ Комендантский аэродром, ш. Фермское, д. 22 литера А, помещ. 40, e-mail: gazproekt@gazproekt.spb.ru,
а также могли быть зафиксированы в журнале учёта замечаний и предложений общественности, который размещен по адресу страницы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: https://lah-mr.ru.
В период с 07.10.2022. по 26.10.2022г. обращений от граждан не поступало. По результатам слушаний, замечания, предложения и комментарии, выявленные по объекту общественных обсуждений - отсутствуют. 
Общественные организации участие в слушаниях не приняли.
Предмет разногласий между общественностью и заказчиком (исполнителем) отсутствует.
Галий О.А. – после обсуждения материалов общественных слушаний замечаний и предложений от участников общественных обсуждений не поступило. Предлагаю проголосовать за одобрение материалов проектной документации планируемой хозяйственной деятельности, включая материалы по оценке воздействия на окружающую среду, а также техническое задание по оценке воздействия на окружающую среду, по объекту государственной экологической экспертизы «Газопровод межпоселковый от ГРС Ихала - г. Лахденпохья – п. Раухала – п. Мийнала Лахденпохского района Республики Карелия». 
Голосовали: 
«за» - 9 человек, «против» - 0, «воздержалось» - 0.
Решение принято.
Общественные слушания по вопросу рассмотрения проектной документации планируемой хозяйственной деятельности, включая материалы по оценке воздействия на окружающую среду, а также техническое задание по оценке воздействия на окружающую среду, по объекту государственной экологической экспертизы «Газопровод межпоселковый от ГРС Ихала - г. Лахденпохья – п. Раухала – п. Мийнала Лахденпохского района Республики Карелия» считать состоявшимися.
Решили: Одобрить материалы рассмотрения проектной документации планируемой хозяйственной деятельности, включая материалы по оценке воздействия на окружающую среду, а также техническое задание по оценке воздействия на окружающую среду, по объекту государственной экологической экспертизы «Газопровод межпоселковый от ГРС Ихала - г. Лахденпохья – п. Раухала – п. Мийнала Лахденпохского района Республики Карелия».

Председатель                                                                                                                 О.А. Галий
Секретарь                                                                                                                       О.В. Иванова
Представитель заказчика                                                                                               П.В. Блатков
Представитель проектировщика                                                                                  А.И. Карманов

