П Р О Т О К О Л
публичных слушаний по проекту решения Совета Лахденпохского муниципального района  «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Лахденпохского муниципального района за 2024 год»

г. Лахденпохья                                             26 июня 2025 года 17 час. 00 мин.

	Настоящие публичные слушания проводятся в целях исполнения постановления Главы Лахденпохского муниципального района от 19 мая 2025 года № 13 «О проведении публичных слушаний по обсуждению проекта решения Совета Лахденпохского муниципального района «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Лахденпохского муниципального района за 2024 год»

Место проведения: г. Лахденпохья ул. Советская д. 7А
Время проведения: 17 час. 00 мин.
Председательствующий: Глытенко Л.И., Глава Лахденпохского муниципального района
Секретарь: Топчий Д.А., и.о. начальника управления делами Администрации Лахденпохского муниципального района.
Члены комиссии по проведению публичных слушаний:	Сергушкина Т.В., начальник финансового управления Администрации Лахденпохского муниципального района
2 члена комиссии отсутствуют.
Всего присутствовало:   9 человек

Публичные слушания открылись председательствующим.

Повестка дня
1. Обсуждение проекта решения Совета Лахденпохского муниципального района «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Лахденпохского муниципального района за 2024 год»

Слушали: О проекте решения Совета Лахденпохского муниципального района «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Лахденпохского муниципального района за 2024 год». 
Докладчик Сергушкина Т.В., начальник финансового управления Администрации Лахденпохского муниципального района.
   - постановление Главы Лахденпохского муниципального района от 19 мая 2025 года № 13 «О проведении публичных слушаний по обсуждению проекта решения Совета Лахденпохского муниципального района «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Лахденпохского муниципального района за 2024 год» размещено на официальном сайте Лахденпохского муниципального района 19 мая 2025 года  и  опубликовано в газете «Призыв» №  19  от 23 мая 2025 года;
  - в комиссию по организации публичных слушаний по обсуждению проекта решения Совета Лахденпохского муниципального района «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Лахденпохского муниципального района за 2024 год» предложений от физических и юридических лиц по проекту решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Лахденпохского муниципального района за 2024 год» не поступило.

Вопросы, предложения:  НЕТ

По результатам публичных слушаний принято решение:
        1) Поддержать проект решения Совета Лахденпохского муниципального района «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Лахденпохского муниципального района за 2024 год».        
[bookmark: _GoBack]        2) Направить результаты публичных слушаний, одобренные участниками публичных слушаний, и протокол публичных слушаний на рассмотрение Совета Лахденпохского муниципального района.
        3) Разместить настоящий протокол на официальном сайте Лахденпохского муниципального района.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 9 , «против» - нет, «воздержались» - нет.

Председательствующий 	           Глытенко Л.И.

Протокол вел                             Топчий Д.А.



