	     Вниманию индивидуальных предпринимателей, крестьянских (фермерских) хозяйств, граждан, ведущих личное подсобное хозяйство!

       Администрация Лахденпохского муниципального района информирует, что в 2017 году Министерством сельского, рыбного и охотничьего хозяйства Республики Карелия  производится выплата субсидий на развитие животноводства в малых формах хозяйствования.
       Субсидии предоставляются индивидуальным предпринимателям, крестьянским (фермерским) хозяйствам, гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство при условии содержания поголовья сельскохозяйственных животных и обеспечения ветеринарного благополучия в хозяйстве.
       Выплата субсидий на развитие животноводства осуществляется на одно хозяйство один раз в течении финансового года, срок предоставления документов не позднее 01 декабря 2017 года при условии отсутствия задолженности по налоговым платежам..
        Просьба заинтересованных граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, индивидуальных предпринимателей – сельхозтоваропроизводителей, Глав крестьянских (фермерских) хозяйств, занимающихся разведением овец, коз, птицы, лошадей, КРС мясного и молочного направления обратиться в Администрацию Лахденпохского муниципального района каб.311,  по тел.(814-50)-2-21-86. 
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