Жители Петрозаводска посетили День консультаций в Кадастровой палате
25 ноября в Кадастровой палате Республики Карелия прошел День консультаций. Специалисты Кадастровой палаты провели консультации в области государственного кадастрового учета и регистрации прав для жителей, которые посетили офис Кадастровой палаты. За консультациями в Кадастровую палату Республики Карелия в этот день обратилось около десятка жителей. Граждане обращались по различным вопросам, волнующим их: установление границ земельного участка; исправление реестровой ошибки; по вопросам двойного учета земельного участка; получение сведений о кадастровой стоимости; по вопросам получения копий документов. 
«Проведение таких акций  помогает повысить грамотность населения в вопросах, связанных с государственным кадастровым учетом и государственной регистрацией прав на недвижимое имущество. Специалисты Кадастровой палаты, деятельность которых напрямую связана с осуществлением кадастрового учета и государственной регистрации прав, имеют большой практический опыт и помогают обращающимся за помощью гражданам получить ответы на конкретные индивидуальные вопросы, возникающие у них. Также граждане в ходе консультаций  узнают о новых сервисах Кадастровой палаты и получают полезные рекомендации по их использованию», - отмечает заместитель директора Кадастровой палаты Республики Карелия Арсений Скринник.
Существующие требования и правила или изменения законодательства в сфере недвижимости зачастую требуют информационного сопровождения и серьезной разъяснительной работы со стороны экспертов. Регулярная информационная работа и консультирование способствуют росту правовой грамотности населения. Опытные специалисты помогли разобраться во всех тонкостях волнующих граждан вопросов и найти верное решение их проблемы. 
Дни консультаций проводятся в Кадастровой палате Республики Карелия ежеквартально. Информация о предстоящем Дне консультаций размещается в СМИ, на официальном сайте Кадастровой палаты и на странице Кадастровой палаты по Республике Карелия в социальных сетях. Следите за информацией! 
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