ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к таблице «Сведения о результатах мониторинга деятельности комиссии
по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Республики Карелия и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления муниципальных образований»

муниципальное образование: Лахденпохский муниципальный район

по состоянию на 15.12.2015 года

Администрация Лахденпохского муниципального района сообщает, что Распоряжением Администрации Лахденпохского муниципального района № 64-П от 12.03.2015 года, в связи с кадровыми изменениями в Администрации Лахденпохского муниципального района утвержден новый состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов Администрации Лахденпохского муниципального района и Постановлением № 947 от 20.08.2015 г. утверждено новое положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов Администрации Лахденпохского муниципального района с учетом изменений произведенных в антикоррупционном законодательстве РФ. 

В отчетном периоде (IV квартале 2015 года), Администрацией Лахденпохского муниципального района проведено 1 заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в связи с поступлением в адрес Администрации уведомлений (сообщений) о заключении трудового договора (контракта) с бывшим муниципальным служащим, замещавшим муниципальную должность.

По уведомлению установлено, что в соответствии с пунктом 2 раздела IV «О применении статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273 –ФЗ «О противодействии коррупции», разъяснений Министерства Труда и социальной защиты РФ, выраженных в письме от 18.07.2013 г. № 18-2/10/2-4038, у представителя нанимателя (работодателя) обязанность в десятидневный срок сообщать о заключении трудового договора (служебного контракта) с бывшим государственным (муниципальным) служащим, замещавшим должность, включенную в перечень, установленный НПА РФ, представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы не возникает в том случае, если бывший служащий осуществляет свою служебную (трудовую) деятельность в государственном (муниципальном) органе.
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